

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO. ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.— Miércoles 10 de Septiembre de 1913

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., á precios convencionales con notable rebaja á los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Velasco, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá á la Administración.—Teléfono, n.º 15

Núm. 6308

Batallones para la guerra

LOS DE CUOTA NO VAN

Han sido sorteados los soldados de las guarniciones de España para ir á la guerra. Se ha seguido un procedimiento nuevo, que más parece ardid de políticos que otra cosa, para favorecer á los soldados de cuota. En vez de batallones ó regimientos, se han sacado un número de soldados de algunos cuerpos para formar otros batallones, que podríamos llamar expedicionarios. En el sorteo han entrado los que no eran de cuota. De haber ido los batallones ó regimientos existentes hubieran tenido que ir los soldados de cuota. Véase cómo se ha burlado la ley del servicio militar obligatorio.

El procedimiento seguido de sacar del ejército organizado soldados para formar batallones nuevos parece una estrategia para dar tiempo á que la empresa reclutadora de voluntarios pueda dar el contingente necesario para evitar que los hijos de los ricos vayan á la guerra.

En el orden militar se presta á varias consideraciones. La primera, la que más salta á la vista, es la de que el ejército que tan caro cuesta á la nación no sirve para un caso de guerra. Por qué si no se para qué formar esos nuevos batallones? Poco sabemos de ciencia militar, pero la consecuencia es lógica. Si no van las unidades orgánicas, los cuerpos organizados, á la guerra, y hay que formar nuevas unidades, ¿para qué los cuerpos organizados y preparados ya?

Entendemos que para las batallas y las incomodidades de la campaña serán mejores las tropas en que haya una antigua relación, una compenetración grande entre soldados y jefes. Por el procedimiento seguido resulta que los soldados conocen á sus oficiales en el momento de marchar y viceversa. Son extraños completamente los unos á los otros. No hay vínculos de subordinación, de trato, de conocimiento. La diferencia de no conocerse soldados y jefes, á conocerse, es dificultad grave para la campaña. Recordamos haber oído á muchos militares que una de las principales causas del desastre del batallón del Lobo fué debida á que los jefes y los soldados no se conocían, pues los reservistas que allí fueron se habían incorporado horas antes á filas. Pero esto, con ser grave, con acusar una persistencia en el error, á pesar de todos los desastres, no lo es tanto como la indignación que ha producido en la opinión la burla que se ha hecho del pueblo.

Como temíamos, como hemos anunciado repetidas veces, como se ha visto claramente con el artículo tan discutido de la real orden del voluntariado, como se ha visto en la tardanza en reunirse á los primeros cuerpos que marcharon á África, de los soldados de cuota, la tendencia, el propósito era claro y manifiesto. Evitar que los hijos de los ricos expusieran sus preciosas vidas en los arenales africanos. Que sólo combataran los pobres, que sólo á los desheredados, á los sin fortuna, á los que nada dan los negocios de la guerra, sean los que calgan extenuados por la fatiga, por las fiebres, por las penurias de la campaña, que sólo los pobres, ofrezcan sus pechos á las balas enemigas para que los ricos puedan, con toda tranquilidad, ir á la guerra, comprar acciones de las compañías mineras, formar sociedades para la explotación de las comarcas que los pobres conquistan con su esfuerzo.

Protesta el país en masa de lo que entiende es una burla de la ley del servicio militar obligatorio. Se ha engañado al pueblo una vez más. Está clara la burla.

Trágicas consecuencias ha tenido el sorteo. El suceso de Burgos y el suicidio de Zaragoza son natural consecuencia del inhumano sorteo. En la forma que ahora se envían los soldados pobres á la guerra hay una crueldad que no han llegado á comprender, sin duda, los que han dispuesto el envío de esos batallones de nueva formación. Antes iban á la guerra de una vez los reclutas pobres. Se daba orden que tal ó cual regimiento ó fuerza marchara, y el disgusto del soldado y de sus familias era inmediato á la salida para la guerra. Ahora no. Ahora las familias de los soldados que no son de cuota viven en perpetua zozobra, en perpetuo susto. Hoy un sorteo, mañana otro, el que se libre de este sorteo caerá en el otro, y suponemos que muchas pobres madres de soldados enfermarán del corazón, resultado de la continua ansiedad, del constante anhelo.

Las Cortes suponemos se ocuparán de este asunto. Se debe una satisfacción al país, clara, categórica, terminante. ¿Los ricos van á la guerra ó no? Nada de circunloquios ni de ardid de curialescos. ¿La ley del servicio militar es un papel mojado? Sepámoslo de una vez.

El País.

Efemérides castellanenses

10 DE SEPTIEMBRE DE 1616

Felipe III ordena á la audiencia de Valencia que dirima en justicia la cuestión pendiente entre los jurados de Castellón y el visitador del convento de las monjas Claras, sobre pertenencia de dicho convento.

10 DE SEPTIEMBRE DE 1874

Los carlistas comandados por los titulados infantes don Alfonso y doña Blanca, hermano y hermana política respectivamente del Pretendiente don Carlos, se retiran de los pueblos inmediatos á Castellón, desistiendo de atacar á esta plaza que estaba preparada para la defensa.

LOS TEMPORALES

Los diarios valencianos publican en sus secciones telefónicas y telegráficas extensas noticias de los temporales en España.

Las más salientes son:

Teruel.—En Rubiales el temporal ha causado grandes destrozos.

Varias chispas eléctricas dieron muerte á los vecinos Domingo Sánchez, de Calamocha, y Joaquín Monleón, de Rubiales.

En la línea de Ojos Negros volcó una máquina sin desgracias.

Alicante.—A causa de una gran tormenta las aguas arrastraron un terraplén en los kilómetros 408 y 409, entre Elda y Sax, interrumpiendo la comunicación.

Salió un tren á recomponerla.

Hay detenidos varios trenes.

Es imposible efectuar transbordo.

El tren de socorro llevó abundante material para recomponer la vía y creese que mañana estará en condiciones para que circulen los trenes.

Santander.—Esta mañana descargó sobre esta población una tremenda

manga de agua, y como coincidió con la pleamar, el alcantarillado no pudo contener tanta agua, inundando toda la parte baja de la población y la calle de San Francisco.

Frente al ayuntamiento alcanzó el agua una altura de un metro.

Oviedo.—Las lluvias torrenciales han hecho aumentar el caudal de los ríos, interceptando la vía férrea de Infiesto.

El tren núm. 104 descarriló en el kilómetro 63.

La máquina y tres vagones han caído á un río.

A causa del desprendimiento las tierras han arrastrado 250 metros de línea.

Murcia.—En Yecla la tormenta ha durado tres horas, desbordándose el río.

La crecida del agua ha alcanzado la altura de tres metros y un kilómetro de anchura.

Los destrozos son importantísimos en una extensión de más de 20 kilómetros.

Pamplona.—En diversas comarcas de la provincia los temporales han ocasionado grandes perjuicios.

En Zaramendi descargó un horrible pedrisco y una chispa eléctrica mató al joven de 16 años Miguel Oroquieta, cuando iba refugiarse en un cuarto en que estaban rezando su madre y hermanitos, que sufrieron un desvanecimiento por efecto del rayo.

La chispa recorrió toda la casa, triturrando las vigas.

Luchando con los tiburones

Noticias llegadas de Bombay dan cuenta de haber llegado á dicho puerto el vapor inglés «Banca», procedente del Japón.

Su capitán ha contado lo siguiente: Cuando atravesaba los paraísos de Malaca, el vigía señaló un extraño objeto que flotaba sobre el mar.

Fué botada una lancha, que aproximóse, y sus tripulantes vieron á un hombre montado sobre un tronco de árbol, y que agitaba un pantalón y pedía socorro.

Dicho sujeto fué recogido y llevado á bordo. Estaba medio muerto de hambre y de sed.

Contó que, con cuatro camaradas, todos holandeses, había organizado una partida marítima.

Los cinco, en una barca, se alejaron de la costa.

Sobrevino una tempestad, zozobró la embarcación y los cinco cayeron al agua.

Pero lograron asirse á un tronco de árbol flotante y montaron sobre él creyendo que les recogería algún barco.

Durante varios días se mantuvieron á flote, torturados por el hambre y la sed, viendo como pasaban á lo lejos los buques.

En vano pedían socorro y agitaban pantalones, chaquetas y camisas.

No les vían ni oían.

Solo consiguieron atraer la atención de varios tiburones, que se pusieron á seguirlos y que concluyeron por atacarlos.

Al fin, los cuatro amigos del superviviente fueron arrastrados por las olas ó devorados por los tiburones.

El quedó solo y tuvo que defenderse de los asaltos de un enorme escualo, utilizando un cuchillo.

Después de descomunal batalla, logró herirle en el vientre, y las aguas, en torno del tronco, se tiñeron de sangre.

Salvado aquel peligro, sobrevino el de la falta de fuerzas.

No podía mantenerse sobre el tronco.

La cabeza se le iba. Tenía la lengua pegada al paladar.

Y pensaba sombríamente en la muerte próxima, cuando percibió una lancha.

Y entonces, sacando fuerzas de flaqueza, se quitó el pantalón y empezó á agitarlo.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE HOY

Preside el alcalde don Juan Peris. Leída y aprobada el acta de la anterior se acuerda:

Pasará á la comisión, una real orden de la superioridad disponiendo que las escuelas unitarias de Herrero y de la Rorda de la Magdalena constituyan una graduada de niños de 4 secciones la primera y de niñas con tres secciones la segunda.

Pasará también á la comisión de Policía urbana una instancia del contratista de las obras del alcantarillado de la calle de San Luis, José Peirat Gascon, solicitando la sustitución de la fianza en metálico que tiene depositada con el importe de las certificaciones de obras realizadas.

Solicitar del señor gobernador civil el aprovechamiento de ciertas aguas para riego de los terrenos del arroz.

Conceder el agua del pozo del Obelisco al contratista de las obras de la casa de máquinas de la Central eléctrica José Moliner, previas determinadas condiciones.

Conceder autorización al vicepresidente de la comisión provincial para abastecer la casa de Misericordia del pozo del Obelisco.

Contribuir con la cuota máxima de diez pesetas á la erección de una estatua al insigne descubridor del mar Pacífico Vasco Núñez de Balboa por iniciativa del Centro de Cultura Hispano-Americano.

Destinar la suma de cien pesetas á la suscripción abierta para ofrecer un homenaje al diputado por Lucena don Vicente Cantos con motivo de su nombramiento de director general de los registros.

El señor Pascual cree que el ayuntamiento debía testimoniar al señor Cantos su reconocimiento, independientemente del homenaje anterior.

El señor Gasset advierte que lo puede hacer pero aparte de lo primero sobre lo cual debe acordarse hoy.

El alcalde también es de opinión que el ayuntamiento por de pronto debe acordar el dictamen asociándose así al homenaje.

El señor Pascual se da por satisfecho y por unanimidad se aprueba lo propuesto por la comisión.

Terminado el despacho de los asuntos el señor Gimeno Michavilla dice que hace algún tiempo el ilustre castellanense don Cayetano Huguet donó á la corporación municipal varias hanegadas de terrenos de su propiedad para la construcción de un gimnasio, parte de cuyos terrenos se destinaron posteriormente á la casa de máquinas de la Central eléctrica, y como se trata de un patrio entusiasta verdadero del progreso de esta tierra y

el que ya en otra ocasión facilitó al ayuntamiento el dinero necesario para la construcción de la actual escuela de niños del Grao, propone que la calle sin nombre formada desde la del Maestrazgo hasta la desviación de la carretera de Morella, entre el almacén del mismo señor Huguet y el del señor Alpera y la casa de máquinas, lleve el nombre del generoso donante. (Se toma en consideración la propuesta y pasa á la comisión de Estadística para que dictamine cuanto antes.)

Continúa en el uso de la palabra el señor Gimeno Michavilla y dice que existe en Castellón una autoridad superior que ha realizado una obra verdaderamente digna de toda clase de elogios, cual era la instalación del Comedor de los pobres.

Añade que frente al referido edificio existe una plaza de poca importancia hoy, pero que por su situación y por virtud de las nuevas edificaciones la adquirirá muy grande el día de mañana y con el fin de perpetuar la obra llevada á término por el gobernador civil don Teodoro Izquierdo pide se dé su nombre á la plaza antes referida. (Pasa á la comisión de Estadística para que inmediatamente emita esta dictamen.)

Seguidamente el señor Gasset dice que mañana ha de celebrarse la subasta de la instalación del material eléctrico para el alumbrado y para el caso de que no se presentase ningún licitador propone se autorice al alcalde para anunciar enseguida la segunda subasta. (Así se acuerda.)

El señor Gimeno Michavilla ruega al señor alcalde interese el revocque de la fachada recayente á la calle del Gobernador, del convento de las monjas Capuchinas así como también la construcción de aceras en cuanto quede colocado el correspondiente bordillo.

El alcalde ofrece gestionarlo.

El señor Pascual se ocupa de nuevo de las obras que está realizando la compañía de ferrocarriles en el paso á nivel de la carretera de Aicora y propone se gestione el que se habilite para el tránsito de la carretera el camino vecinal situado desde la carretera de Morella á la de Aicora y que pasa por detrás de la estación del Norte.

El señor Gasset propone que el alcalde y el señor Gimeno Michavilla visiten al ingeniero de Obras públicas interesándole la mejor solución del asunto á fin de evitar perjuicios para el público.

Así se acuerda y acto seguido se levanta la sesión.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Cena de ayer.—Carne con patatas, servida en raciones.

A inscriptos, 79; á no inscriptos, 24; á transeuntes, 0; á 8 niños con media ración, 4.

Total, 107.

Comida de hoy.—Olla de la Plana, servida en raciones.

A inscriptos, 82; á no inscriptos, 29; á transeuntes, 2; á 6 niños con media ración, 3.

Total, 116.

Donativos.—Señor gobernador 20 paíomos.

Castellón 10 de septiembre de 1913.

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.— Miércoles 10 de Septiembre de 1913

Núm. 6308

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., á precios convencionales con notable rebaja á los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Vieiano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá á la Administración.—Teléfono, nº 15

Batallones para la guerra

LOS DE CUOTA NO VAN

Han sido sorteados los soldados de las guarniciones de España para ir á la guerra. Se ha seguido un procedimiento nuevo, que más parece ardid de chapullos que otra cosa, para favorecer á los soldados de cuota. En vez de batallones ó regimientos, se han sacado un número de soldados de algunos cuerpos para formar otros batallones, que pudiéramos llamar expedicionarios. En el sorteo han entrado los que no eran de cuota. De haber ido los batallones ó regimientos existentes hubieran tenido que ir los soldados de cuota. Véase cómo se ha burlado la ley del servicio militar obligatorio. El procedimiento seguido de sacar del ejército organizado soldados para formar batallones nuevos parece una estrategia para dar tiempo á que la empresa reclutadora de voluntarios pueda dar el contingente necesario para evitar que los hijos de los ricos vayan á la guerra.

En el orden militar se presta á varias consideraciones. La primera, la que más salta á la vista, es la de que el ejército que tan caro cuesta á la nación no sirve para un caso de guerra. Por que si no ¿para qué formar esos nuevos batallones? Poco sabemos de ciencia militar, pero la consecuencia es lógica. Si no van las unidades orgánicas, los cuerpos organizados, á la guerra, ¿para qué formar nuevas unidades, ¿para qué los cuerpos organizados y preparados ya?

Entendemos que para las batallas y las incomodidades de la campaña serán mejores las tropas en que haya una antigua relación, una compenetración grande entre soldados y jefes. Por el procedimiento seguido resulta que los soldados conocen á sus oficiales en el momento de marchar y viceversa. Son extraños completamente los unos á los otros. No hay vínculos de subordinación, de trato, de conocimiento. La diferencia de no conocerse soldados y jefes, á conocerse, es dificultad grave para la campaña. Recordamos haber oído á muchos militares que una de las principales causas del desastre del batallón del Lobo fué debida á que los jefes y los soldados no se conocían, pues los reservistas que allí fueron se habían incorporado horas antes á filas.

Pero esto, con ser grave, con acusar una persistencia en el error, á pesar de todos los desastres, no lo es tanto como la indignación que ha producido en la opinión la burla que se ha hecho del pueblo.

Como temíamos, como hemos anunciado repetidas veces, como se ha visto claramente con el artículo tan discutido de la real orden del voluntariado, como se ha visto en la tardanza en reunir á los primeros cuerpos que marcharon á Africa, de los soldados de cuota, la tendencia, el propósito era claro y manifiesto. Evitar que los hijos de los ricos expusieran sus preciosas vidas en los arenales africanos. Que no combaticieran los pobres, que sólo los deheredados, á los sin fortuna, á los que nada dan los negocios de la guerra, sean los que calgan extenuados por la fatiga, por las fiebres, por las penurias de la campaña, que sólo los pobres, bregan sus pechos con las balas enemigas para que los ricos puedan, con toda tranquilidad, ir á la bolsa, comprar acciones de las minas marroquíes, formar sociedades para la explotación de las comarcas que los pobres conquistan con su esfuerzo.

Protesta el país en masa de lo que entiende es una burla de la ley del servicio militar obligatorio. Se ha engañado al pueblo una vez más. Está clara la burla.

Trágicas consecuencias ha tenido el sorteo. El suceso de Burgos y el suicidio de Zaragoza son natural consecuencia del inhumano sorteo. En la forma que ahora se envían los soldados pobres á la guerra hay una crueldad que no han llegado á comprender, sin duda, los que han dispuesto el envío de esos batallones de nueva formación. Antes iban á la guerra de una vez los reclutas pobres. Se daba orden que tal ó cual regimiento ó fuerza marchara, y el disgusto del soldado y de sus familias era inmediato á la salida para la guerra. Ahora no. Ahora las familias de los soldados que no son de cuota viven en perpetua zozobra, en perpetuo susto. Hoy un sorteo, mañana otro, el que se libre de este sorteo caerá en el otro, y suponemos que muchas pobres madres de soldados enfermarán del corazón, resultado de la continua ansiedad, del constante anhelo.

Las Cortes suponemos se ocuparán de este asunto. Se debe una satisfacción al país, clara, categórica, terminante. ¿Los ricos van á la guerra ó no? Nada de circunloquios ni de ardidés curialescos. ¿La ley del servicio militar es un papel mojado? Sepámoslo de una vez.

El País.

Efemérides castellonenses

10 DE SEPTIEMBRE DE 1616

Felipe III ordena á la audiencia de Valencia que dirima en justicia la cuestión pendiente entre los jurados de Castellón y el visitador del convento de las monjas Claras, sobre pertenencia de dicho convento.

10 DE SEPTIEMBRE DE 1874

Los carlistas comandados por los titulados infantes don Alfonso y doña Blanca, hermano y hermana política respectivamente del Pretendiente don Carlos, se retiran de los pueblos inmediatos á Castellón, desistiendo de atacar á esta plaza que estaba preparada para la defensa.

LOS TEMPORALES

Los diarios valencianos publican en sus secciones telefónicas y telegráficas extensas noticias de los temporales en España.

Las más salientes son: «Teruel.—En Rubiales el temporal ha causado grandes destrozos.

Varias chispas eléctricas dieron muerte á los vecinos Domingo Sánchez, de Calamocha, y Joaquín Monleón, de Rubiales.

En la línea de Ojos Negros volcó una máquina sin desgracias.

Alicante.—A causa de una gran tormenta las aguas arrastraron un terraplén en los kilómetros 408 y 409, entre Elda y Sax, interrumpiendo la comunicación.

Salió un tren á recomponerla. Hay detenidos varios trenes.

Es imposible efectuar transbordo.

El tren de socorro llevó abundante material para recomponer la vía y creese que mañana estará en condiciones para que circulen los trenes.

Santander.—Esta mañana descargó sobre esta población una tremenda

manga de agua, y como coincidió con la pleamar, el alcantarillado no pudo contener tanta agua, inundando toda la parte baja de la población y la calle de San Francisco.

Frente al ayuntamiento alcanzó el agua una altura de un metro.

Oviedo.—Las lluvias torrenciales han hecho aumentar el caudal de los ríos, interceptando la vía férrea de Infiesto.

El tren núm. 104 descarriló en el kilómetro 63.

La máquina y tres vagones han caído á un río.

A causa del desprendimiento las tierras han arrastrado 250 metros de línea.

Murcia.—En Yecla la tormenta ha durado tres horas, desbordándose el río.

La crecida del agua ha alcanzado la altura de tres metros y un kilómetro de anchura.

Los destrozos son importantísimos en una extensión de más de 20 kilómetros.

Pamplona.—En diversas comarcas de la provincia los temporales han ocasionado grandes perjuicios.

En Zagarramendi descargó un horrible pedrisco y una chispa eléctrica mató al joven de 16 años Miguel Oroquieta, cuando iba á refugiarse en un cuarto en que estaban rezando su madre y hermanitos, que sufrieron un desvanecimiento por efecto del rayo.

La chispa recorrió toda la casa, triturando las vigas.»

Luchando con los tiburones

Noticias llegadas de Bombay dan cuenta de haber llegado á dicho puerto el vapor inglés «Banca», procedente del Japón.

Su capitán ha contado lo siguiente: Cuando atravesaba los jarajales de Malaca, el vigía señaló un extraño objeto que flotaba sobre el mar.

Fué botada una lancha, que aproximóse, y sus tripulantes vieron á un hombre montado sobre un tronco de árbol, y que agitaba un pantalón y pedía socorro.

Dicho sujeto fué recogido y llevado á bordo. Estaba medio muerto de hambre y de sed.

Contó que, con cuatro camaradas, todos holandeses, había organizado una partida marítima.

Los cinco, en una barca, se alejaron de la costa.

Sobrevino una tempestad, zozobró la embarcación y los cinco cayeron al agua.

Pero lograron asirse á un tronco de árbol flotante y montaron sobre él creyendo que les recogería algún barco.

Durante varios días se mantuvieron á flote, torturados por el hambre y la sed, viendo como pasaban á lo lejos los buques.

En vano pedían socorro y agitaban pantalones, chaquetas y camisas.

No les vían ni oían.

Solo consiguieron atraer la atención de varios tiburones, que se pusieron á seguirlos y que concluyeron por atacarlos.

Al fin, los cuatro amigos del superviviente fueron arrastrados por las olas ó devorados por los tiburones.

El quedó solo y tuvo que defenderse de los ataques de un enorme escualo, utilizando un cuchillo.

Después de descomunal batalla, logró herirle en el vientre, y las aguas, en torno del tronco, se tiñeron de sangre.

Salvado aquel peligro, sobrevino el de la falta de fuerzas.

No podía mantenerse sobre el tronco.

La cabeza se le iba. Tenía la lengua pegada al paladar.

Y pensaba sombríamente en la muerte próxima, cuando percibió una lancha.

Y entonces, sacando fuerzas de flaqueza, se quitó el pantalón y empezó á agitarse.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE HOY

Preside el alcalde don Juan Peris. Leída y aprobada el acta de la anterior se acuerda:

Pasará á la comisión, una real orden de la superioridad disponiendo que las escuelas unitarias de Herrero y de la Rorda de la Magdalena constituyan una graduada de niños de 4 secciones la primera y de niñas con tres secciones la segunda.

Pasará también á la comisión de Policía urbana una instancia del contratista de las obras del alcantarillado de la calle de San Luis, José Peirat Gascon, solicitando la sustitución de la fianza en metálico que tiene depositada con el importe de las certificaciones de obras realizadas.

Solicitar del señor gobernador civil el aprovechamiento de ciertas aguas para riego de los terrenos del arroz.

Conceder el agua del pozo del Obelisco al contratista de las obras de la casa de máquinas de la Central eléctrica José Moliner, previas determinadas condiciones.

Conceder autorización al vicepresidente de la comisión provincial para abastecer la casa de Misericordia del pozo del Obelisco.

Contribuir con la cuota máxima de diez pesetas á la erección de una estatua al insigne descubridor del mar Pacífico Vasco Núñez de Balboa por iniciativa del Centro de Cultura Hispano-Americano.

Destinar la suma de cien pesetas á la suscripción abierta para ofrecer un homenaje al diputado por Lucena don Vicente Cantos con motivo de su nombramiento de director general de los registros.

El señor Pascual cree que el ayuntamiento debía testimoniar al señor Cantos su reconocimiento, independientemente del homenaje anterior.

El señor Gasset advierte que lo puede hacer pero aparte de lo primero sobre lo cual debe acordarse hoy.

El alcalde también es de opinión que el ayuntamiento por de pronto debe acordar el dictamen asociándose así al homenaje.

El señor Pascual se da por satisfecho y por unanimidad se aprueba lo propuesto por la comisión.

Terminado el despacho de los asuntos el señor Gimeno Michavilla dice que hace algún tiempo el ilustre castellanense don Cayetano Huguet donó á la corporación municipal varias hanegadas de terrenos de su propiedad para la construcción de un gimnasio, parte de cuyos terrenos se destinaron posteriormente á la casa de máquinas de la Central eléctrica, y como se trata de un patriota entusiasta verdadero del progreso de esta tierra y

el que ya en otra ocasión facilitó al ayuntamiento el dinero necesario para la construcción de la actual escuela de niños del Grao, propone que la calle sin nombre formada desde la del Maestrazgo hasta la desviación de la carretera de Morella, entre el almacén del mismo señor Huguet y el del señor Alpera y la casa de máquinas, lleve el nombre del generoso donante. (Se toma en consideración la propuesta y pasa á la comisión de Estadística para que dictamine cuanto antes.)

Continúa en el uso de la palabra el señor Gimeno Michavilla y dice que existe en Castellón una autoridad superior que ha realizado una obra verdaderamente digna de toda clase de elogios, cual era la instalación del Comedor de los pobres.

Añade que frente al referido edificio existe una plaza de poca importancia hoy, pero que por su situación y por virtud de las nuevas edificaciones la adquirirá muy grande el día de mañana y con el fin de perpetuar la obra llevada á término por el gobernador civil don Teodoro Izquierdo pide se dé su nombre á la plaza antes referida. (Pasa á la comisión de Estadística para que inmediatamente emita esta dictamen.)

Seguidamente el señor Gasset dice que mañana ha de celebrarse la subasta de la instalación del material eléctrico para el alumbrado y para el caso de que no se presentase ningún licitador propone se autorice al alcalde para anunciar enseguida la segunda subasta. (Así se acuerda.)

El señor Gimeno Michavilla ruega al señor alcalde interese el revoque de la fachada recayente á la calle del Gobernador, del convento de las monjas Capuchinas así como también la construcción de aceras en cuanto quede colocado el correspondiente bordillo.

El alcalde ofrece gestionarlo.

El señor Pascual se ocupa de nuevo de las obras que está realizando la compañía de ferrocarriles en el paso á nivel de la carretera de Alcora y propone se gestione el que se habilite para el tránsito de la carretera el camino vecinal situado desde la carretera de Morella á la de Alcora y que pasa por detrás de la estación del Norte.

El señor Gasset propone que el alcalde y el señor Gimeno Michavilla visiten al ingeniero de Obras públicas interesándole la mejor solución del asunto á fin de evitar perjuicios para el público.

Así se acuerda y acto seguido se levanta la sesión.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Cena de ayer.—Carne con patatas, servida en raciones.

A inscriptos, 79; á no inscriptos, 24; á transeuntes, 0; á 8 niños con media ración, 4.

Total, 107.

Comida de hoy.—Olla de la Plana, servida en raciones.

A inscriptos, 82; á no inscriptos, 29; á transeuntes, 2; á 6 niños con media ración, 3.

Total, 116.

Donativos.—Señor gobernador 20 palomos.

Castellón 10 de septiembre de 1913.

CRONICA

ATENEO RADICAL

MITIN

La directiva del Ateneo Radical invita a todos los republicanos al mitin que en la noche del domingo 14 del corriente mes, celebrará en su casa social González Chermá, 52, al efecto de tratar asuntos de actualidad y de la necesidad de una inteligencia de unión y de paz entre los correligionarios españoles para bien de nuestra causa.

Entre otros oradores hará uso de la palabra el elocuente médico don José Gil Valero.

Castellón 10 de septiembre de 1913.

Continúa abierta la matrícula para el curso de 1913 á 1914 en el Instituto, Escuela Normal de maestras y Escuela de Artes.

El plazo para ello terminará el último día del presente mes.

Los exámenes de la presente convocatoria comenzarán en el Instituto el 20 del actual.

Anoche celebró junta general la sociedad de obreros en hierro.

Esta noche se reunirá en el mismo Centro Obrero la Junta local para acordar la forma en que ha de ser modificado el Reglamento porque se riga.

A las siete y media de la noche de ayer se desarrolló sobre esta ciudad una fuerte tormenta con abundante lluvia acompañada de relámpagos y truenos.

Duró sobre unos treinta minutos.

A la hora que escribimos estas líneas se reproduce la tempestad.

La atmósfera amenaza considerablemente, no siendo extraño que tengamos otra vez fuerte chaparrón.

Ha sido nombrada escritiente de la Escuela Superior de maestras de esta capital, con el haber de 750 pesetas anuales, doña Carmen Barrachina Casani.

Conserje-ordenanza de dicha escuela, con el haber anual de 600 pesetas, doña Pilar Blasco Escrig y portera con 500 pesetas, doña Delfina Garcés.

Mañana a las once horas tendrá lugar en esta capital ante el señor alcalde, concejal-síndico don Enrique Gimeno y notario don Luis Ten, la subasta para las obras de construcción de una central eléctrica y líneas de distribución para el alumbrado de Castellón y el caserío del Grao, con arreglo al pliego de condiciones publicado.

Anteayer estuvo en Castellón pasando el día con su hermano, el gobernador civil don Juan Izquierdo presidente de la diputación de Valencia.

El inspector municipal de Sanidad de Vinaroz ha remitido al Pueblo de Valencia el siguiente despacho:

«Vinaroz, 9, 1 tarde, Suplico desmientan rotundamente que en Vinaroz exista epidemia de tifus.

La salud en esta ciudad nunca ha sido tan completa como ahora. Solo existen dos enfermos y éstos de pronóstico leve.

Inspector municipal de Sanidad. ¿Comentarios? Hágalos el lector que leyó nuestra información de ayer sobre la tifoidea en dicha ciudad. ¿Verdad que se miente mucho?

Como el otro día hablábamos del alcalde de Cabanes y de algo relacionado con el crédito de aquel municipio, viene á pelo lo siguiente que publica La Provincia:

«En la calle González Chermá ha ocurrido un incidente esta mañana.

El alcalde de Cabanes don Rafael Pelechá ha sido encontrado por el secretario del ayuntamiento de la referida población don Angel Marif, el cual

le ha dirigido unas frases que no han debido ser sin duda del agrado de aquel.

El suceso no ha tenido consecuencias.

Estas cuestiones creemos que no pueden ni deben ventilarse en la vía pública, teniendo como tienen sitio adecuado para solventarlas.

¿Tiene el ex-secretario algo que decir de la administración del alcalde?

Pues á la prensa ó á los tribunales. ¿A que no hace el citado secretario lo que el colega conservador le indica?

La España económica y financiera anuncia que la compañía belga, propietaria de la línea de Valencia á Calatayud, ha adquirido la de Carriñena para unir las y hacer más fácil el viaje á París desde Valencia por la línea internacional del Canfranch.

La línea de Carriñenas de vía estrecha, pero la nueva empresa la convertirá en ancha.

Una vez terminada la línea de Caminreal á Zaragoza, el recorrido será el siguiente:

De Canfranch á Asuera, 75 kilómetros.

De Zaragoza á Caminreal, 76.

De Asuera á Zaragoza, 58.

De Carriñena á Caminreal, 50.

De Caminreal á Valencia, 206.

Total, 435 kilómetros hasta la frontera.

Con la nueva línea se reduce el viaje de Valencia á París en unos 100 kilómetros.

Los que seáis artríticos y por lo tanta padecéis de reuma, arenillas, mal de piedra, gota, clática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., encontraréis un alivio seguro en la PIPERAZINA DR. GRAU.

Varias maestras han solicitado del ministerio de Instrucción pública que las oposiciones restringidas vuelvan á celebrarse en las capitales de provincias.

Es de justicia que así se haga, por cuanto con ello se evitarían muchísimos gastos que de otra forma tendrían que realizar penosamente, atendiendo á los míseros sueldos que disfrutan.

Las mismas maestras de esta provincia que firman el documento ruegan á las demás que secunden tal iniciativa ya que á todas conviene en gran manera.

De instrucción:

Se ha recibido en esta sección la instancia solicitando permutar en sus respectivos destinos las maestras de Herbés y Morella, doña Leonor Ortíz y doña Josefa Forés.

—Ha tomado posesión de la escuela de San Mateo don Ramón Falladosa, cesando el interino don Manuel Frasnado.

—La sección de Instrucción de Valencia ha participado la toma de posesión de la escuela de Cheste de la que lo era de Alcalá de Chivert doña Mercedes López.

—Ha cesado en la escuela de Teresa doña Manuela Razadam.

—Se ha posesionado de la escuela de Villafamés doña Dolores Gamocha y de la de Alcora el interino don Manuel Pradells.

—Doña Cecilia Alfagense, maestra de Nules ha remitido á esta sección las cuentas del material diario de los tres primeros trimestres del año actual.

—Al alcalde de Chiva de Morella se le ha remitido el título administrativo de don Clemente Julián Marif.

—Ha tomado posesión de su cargo el maestro interino de Chodos don Manuel Rovira.

—Se ha remitido á Madrid la relación de jubilados y pensionistas del Magisterio correspondiente al tercer trimestre del corriente año.

—Al alcalde de Cervera se le ordena cese en la escuela la maestra jubilada doña Valentina Ballester Clurana.

Esta mañana los dependientes del ayuntamiento han decomisado al tablero José Sánchez dos ovejas que ha

intentado introducir sin presentarlas en el Matadero.

De la aprehensión se ha dado cuenta á la alcaldía.

Para mañana á las once y media ha sido convocada la comisión de Policía urbana del ayuntamiento.

La policía ha denunciado á Antonia Bordural, dueña de una casa de lenocinio de la calle de Ballester por permitir tocar una música dentro de su casa después de las doce de la noche.

El señor gobernador civil le ha impuesto una multa de 10 pesetas.

Al cochero de la Varona (Villafamés) Francisco Vidal le ha sido impuesta una multa de 20 pesetas por infringir el reglamento de carruajes.

Esta tarde un vecino de la calle de San Vicente que tiene algo perturbadas las facultades mentales, ha tratado de estrangular á su mujer, librándola de ello varias vecinas que han acudido en su auxilio.

Esperamos que las autoridades tomarán las necesarias medidas para evitar una desgracia.

Hoy se ha celebrado en Burriana el segundo día de concurso de tiro de pichón á caja.

El primer premio, consistente en una copa de plata y el 3º por 100 de inscripción ha quedado repartido entre los tiradores Mesado y Félix Ferrara (Emilio y Manuel.)

El segundo, consistente en una pistola browning ha sido ganado por el tirador Lila, quedando en segundo lugar Manuel Félix Ferrara.

A causa del tiempo ha sido suspendido. Asistían muchos tiradores de Castellón.

Hace pocos días publicaba España Nueva retrato y biografía de un tal Pablo Giner Gil, que se presentó en la redacción del colega fingiéndose mártir del republicanismo y diciendo que había estado 30 años en la cárcel á consecuencia de la histórica sublevación de Santo Domingo de la Calzada.

El citado sujeto resulta un estafador que ha sorprendido la buena fé del mencionado diario madrileño.

Llamamos sobre esto la atención de nuestros correligionarios para que no sean engañados por este y otros sujetos de misma índole.

Antes de socorrer á un desconocido, precisa cerciorarse por todos los medios de si ciertamente es un mártir ó un vivo.

El Boletín Oficial de hoy publica el siguiente edicto del juez de Instrucción de Vinaroz, referente al sumario que se instruye sobre lo de Peñíscola: «Don Pedro de Benito y Varela, juez de instrucción de la ciudad de Vinaroz y su partido.

Por el presente edicto, se hace saber: Que en el sumario que me hallo instruyendo sobre malversación de caudales públicos, he acordado, por providencia de hoy, insertar el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia, haciéndose saber á cuantos estén ó se consideren perjudicados por el reparto de socorros á los damnificados por los temporales marítimos de mil novecientos once, en este año, verificado en la ciudad de Peñíscola, de la cantidad otorgada por el gobierno de la nación, que pueden acudir á declarar ante este juzgado cualquier día hábil, á las once horas, y para ofrecerles las acciones civiles y penales en dicho sumario que desde luego se les ofrecen.

Dado en Vinaroz á ocho de septiembre de mil novecientos trece.—P. de Benito.—Por mandado de su señoría: Sebastián Guarch Molinos.»

Al gobernador civil remitiéndole para que una vez diligenciado se eleve al gobierno, el expediente instruido para enajenar los terrenos del Prado.

—José Balaguer Adsua ha solicitado ser nombrado vigilante nocturno particular de la calle de Santo Tomás

formaciones gráficas, como por la belleza de los grabados.

Contiene notas muy interesantes de los siguientes asuntos de actualidad: La retirada de Bombita.—Un festival histórico en Londres.—Las regatas de Málaga.—Borrás en el Teatro de Price.—Mazzantini volando sobre Cádiz.—La población de Alcázar.—Modas femeninas.—El crimen de Castilleja, en Sevilla.—Una fiesta original de las artistas de variedades.—La exposición Naval de San Sebastián.—La estatua de la reina María Cristina.—Los progresos de la aviación en París, etcétera, etc.

La portada es lindísima y el texto muy ameno é interesante.

PAPEL IMPRESO

«El Origen de la Vida», por J. M. Pargame, versión española de Cristóbal Litran, edición de la Casa «Publicaciones de La Escuela Moderna», Cortes, 478, Barcelona.—Un tomo encuadernado en tela, 2 pesetas.

Con el título que encabeza estas líneas ha editado la Casa «Publicaciones de la Escuela Moderna», que está realizando una labor cultural digna de encomio, otro libro, el tercero de la colección «Enciclopedia de Enseñanza Popular Superior», que viene á llenar un sensible vacío que se observa en las publicaciones destinadas á la vulgarización de los conocimientos científicos.

Aun tratándose de materia tan abstracta como la que se refiere al origen de la vida, el autor J. M. Pargame, pone los conocimientos verdaderamente comprobados, al alcance de todas las inteligencias, estudiando el protoplasma y la célula con gran detención y una claridad que maravilla.

Sabios, naturalistas, histólogos y filósofos, cuantos se preocupan del hondo y trascendental problema que en el libro «El Origen de la Vida» se estudia, andan divididos desde tiempo inmemorial en busca de una solución satisfactoria.

Y no es para menos la cuestión de saber si la materia que llamamos orgánica, es diferente de la que nos ofrecen en su composición los cuerpos inorgánicos de la química.

Con plausible independencia de criterio, cual pudiera hacerlo el más desapasionado expositor, estúdiase en este libro con el necesario desarrollo, la famosa y larga discusión entre Pasteur y Panchet, acerca de la generación espontánea, demostrándose al hacer la exposición de las diversas teorías sobre el origen de la vida, que desde entonces á nuestros días, por el perfeccionamiento de los aparatos de observación y el adelanto de los métodos de análisis y estudio, el problema está planteado en muy distintos términos.

Claro es que tratándose de un escritor racionalista, huyendo por lo mismo de dogmatismos peligrosos y funestos, no se da al problema solución definitiva, si bien se deduce, en virtud de lo que sabemos, que la célula es base física de la vida y los hechos vitales son hechos físico-químicos.

El libro «El Origen de la Vida» está traducido con corrección y esmeradamente impreso y encuadernado.

Por su valor científico y por la claridad de su método, es «El Origen de la Vida» un libro que deben leer todos los hombres estudiosos, y en el que los maestros que de veras sientan amor á la enseñanza, hallarán copiosa materia con que ilustrar á sus discípulos.

Armando Escudaló.

NOTAS MUNICIPALES

Al gobernador civil remitiéndole para que una vez diligenciado se eleve al gobierno, el expediente instruido para enajenar los terrenos del Prado.

—José Balaguer Adsua ha solicitado ser nombrado vigilante nocturno particular de la calle de Santo Tomás

y Plaza de Clavé por dimisión del que venía desempeñando dicho cargo.

—José Varella Comín solicita permiso para practicar obras en la casa número 16 de la calle de Amadeo I.

—José Cosín Alicart pide permiso para practicar obras en un patio que posee en la plaza del Progreso, que forma parte de la casa número 75 de la calle de Salmerón.

Sucesos

Castellón.—Mordido por un perro. Sobre las seis de la tarde del día 6 del corriente mes fué mordido por un perro el joven Joaquín Bombol Beltrán resultando con una herida en un dedo de la mano derecha.

El «can», que era de la propiedad del vecino de Almazora José Claramonte fué muerto y su cabeza cortada y remitida al hospital para su examen por crear el veterinario señor Ferrer que el animal estaba hidrófobo.

En las primeras horas de la madrugada del día 7 se presentó Francisco Ventura Ramos en la fábrica de cementos de la viuda de Nogués, promoviendo un fuerte escándalo para que le abrieran la puerta, al mismo tiempo que desafiaba á los habitantes de la casa.

Poco después salieron los habitantes Vicente Prats Garcés, Manuel Pérez Lleó y José Rubio Expósito, propinándole al Ventura una regular peliza, resultando además con un mordisco en la nariz, que le fué curado en el Hospital.

Alcora.—Incendio

En las afueras del pueblo de Alcora se incendió un pajar de la propiedad de Vicente Peña Gasch, quemándose unos quince quintales de paja, habiendo quedado destrozada la puerta y unas viguetas del citado pajar.

Las pérdidas se calculan en 125 pesetas.

Ares del Maestro.—Por cazar

La guardia civil de Ares ha denunciado por cazar con escopeta careciendo de licencia á los vecinos de Castellfort Benito Segura Mateo y Antonio Salvador Pitarch.

Puebla de Benifasar.—Destrozos

Durante la noche del 4 del actual se desencadenó una gran tormenta en Puebla de Benifasar, cayendo una chispa eléctrica en el campanario, que destruyó la cúpula y escaleras, causando las piedras que se desprendieron de la torre grandes daños en los tejados de la iglesia y casa abadía, cuyas pérdidas calculáanse en más de 2.000 pesetas.

El alcalde añade que urge la recomposición de dichos edificios, pero que el pueblo carece de dinero para realizar las obras necesarias.

Montán.—Entre hermanos

En Montán ha sido detenido José Montolio Salvador, de 47 años de edad, por haberle causado con un cuchillo, que le fué ocupado en el acto de la detención, una herida de pronóstico leve en el antebrazo derecho á su hermano Vicente Montolio Salvador, de 57 años, vecino de Caudiel.

Borriol.—Mendigo detenido

La guardia civil de Borriol ha detenido por dedicarse á mendigar á Vicente Feliu Dabán, cuyo sujeto ha sido trasladado á esta ciudad, para ser conducido á su pueblo.

Chert.—Denunciado

En Chert ha sido denunciado por apacentar ganado por las cunetas de la carretera de Morella el vecino de Villafranca del Cid, Joaquín Teas Montfort.

EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castellón, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Relojer de pared 15 días cuerda, sistema moderno á 25 pesetas, dos años de garantía.

Relojería Peláez, Colón, 187.

VENTA

Paseo de Rib...

Por precios increíbles el taller de carpintería de acabada é irreprochables puertas de calle y m...

SALON

Se ha inaugurado acaba de montar en donde encontrará el...

Fuente

Milagros aguas PIEDRA, ARENILLAS también contra las enfermedades de...

LINIA D

Entre C...

REGISTR

NACIMIENTOS Ricardo Granero F...

NUEVA C

ENFERMEDADES DEL DOCTOR...

GUER

4 LOS FAR...

GUER

4 LOS FAR...

VENTA DE PUERTAS ECONÓMICAS

Paseo de Ribalta. —(Junto al cuartel de Carabineros) CASTELLÓN

Por precios increíbles por lo sumamente económicos, se podrán adquirir en el taller de carpintería de Sebastián Esparducer toda clase de puertas baratas, de acabada e irreprochable construcción, habiéndolas para todos los usos, tanto puertas de calle y medieras, como para habitaciones, balcones, ventanas, etc. Las personas que necesiten edificar o reformar las casas, deben visitar este taller antes de ordenar la construcción del maderamen, con la seguridad de encontrar gran economía.

Paseo de Ribalta, junto al cuartel de Carabineros. —CASTELLÓN

SALON LIMPIA-BOTAS PLAZA DE CASTELAR

Se ha inaugurado el elegante SALON CASTALIA de limpiabotas que acaba de montar en la plaza de Castelar el conocido industrial D. Vicente Nos, donde encontrará el público un servicio esmeradísimo a los siguientes económicos precios:

Botas blancas. 20 céntimos
negras y de color. 15
Cremas superiorísimas.—Se tinte calzado.

Fuente-En-Seguros de Benasal

Milagrosas aguas contra la DIATESIS URICA, CALCULOS Ó MAL DE PIEDRA, ARENILLAS, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc., así como también contra las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Habitaciones desde una peseta. Excelente fonda. Cocinas independientes. AUTOMOVIL diario desde 1.º de julio entre Castellón y Benasal, saliendo de Castellón a las dos de la tarde y de Benasal a las siete de la mañana. Autos de lujo desde el 15 de julio (lunes, miércoles y viernes) de la Casa Eroyd, de Castellón. En Alcalá de Chivert a la llegada de los trenes expreso y correo de Barcelona, espera el coche-diligencia. Para más informes, dirigirse a E. RODRIGUEZ dueño del establecimiento de la FUENTE EN-SEGURES.

LINEA DE VAPORES TINTORE

Service fijo y semanal entre CASTELLÓN Y BARCELONA

POR EL MAGNIFICO VAPOR TORREBLANCA

(Travesía en once horas)
CAMARA DE PRIMERA con todo el lujo y confort apetecibles y DEPARTAMENTO DE COCINA con las mayores comodidades.
Luz eléctrica en todo el barco —Restaurant á bordo
Sale de Castellón los miércoles tarde para llegar á Barcelona los jueves por la mañana.
Sale de Barcelona los domingos á mediodía para llegar á Castellón los lunes por la mañana.
La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado, En Castellón hasta el martes. Admite carga y pasajeros á los siguientes precios:
Primera: ida y vuelta, VEINTICINCO pesetas; ida QUINCE —Cubierta: Ida y vuelta, CINCO pesetas; ida, SEIS.
El vapor atracará junto al muelle.—Para más informes á sus consignatarios:
Castellón: Doménech Cert, Sociedad anónima, Paz 3 —Barcelona: Dmenéch Cert, Sociedad anónima, Paseo Colón, 17. bajos. Agentes de la Compañía Transatlántica.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Ricardo Granero Font, Vallés, 19.
DEFUNCIONES
Carmen Rovira Marimón, 15 años, Capital.
MATRIMONIOS
Ninguno.

NUEVA CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL DOCTOR HERRERO
Calle Mayor, número 2, principal.
Horas de consulta: De diez á una y de tres á siete.
De nueve á una y de tres á siete, saliendo el correo de la noche.
EN TORTOSA.—Visitará el 30 de cada mes de nueve á una en la Fonda Barcelona saliendo en el correo de la tarde. Los demás días en su establecimiento ortopédico.
TIRANTES OMOPLATICOS para evitar la curvatura de espaldas.
FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, distensión y abultamiento de vientre.



GUERRA A LOS FARSANTES

Intolerable el incremento que va tomando el caraderismo en todas las formas y aspectos y el desocoo con que se practica sin título ni profesión, y podría añadirse sin vergüenza, anuncian con el propósito de curar á los heridos por el fuego y á los inocentes que se ven obligados á sufrir, con el fin de dar garantía á la curación de todos los casos y edades.

ULTIMA HORA

Madrid, 10.

SIN CONFERENCIA

A causa de la tempestad desarrollada á última hora de esta tarde no hemos podido celebrar las dos primeras conferencias telefónicas.

Si recibimos á tiempo la tercera la insertaremos en último lugar.

Lo de Marruecos

Cádiz.—Se han recibido órdenes urgentes para que se apresten á salir con destino á Marruecos.

A bordo del «Carlos V» irá el almirante señor Pidal.

Las fuerzas de los regimientos de Alava y Pavia marcharán á Málaga, y Algeciras, puntos en que estaban los de Mallorca.

Se han recibido órdenes para que la sección de ametralladoras, que han llegado de Valencia, marchen en seguida con destino á Arzila.

Zarpó el «Canalejas» que lleva á Ceuta tropas y material de guerra.

Se esperan varios contingentes de tropas para embarcarlas con destino á Marruecos.

Tánger.—Dicen de Tetuán que ciertas fracciones de montañeses dan señales de desaliento, haciendo esperar en próxima paz ó cuando menos en el término de las hostilidades durante el invierno.

En la ciudad existe orden y tranquilidad absoluta.

Debido á las órdenes de Marina los centinelas tuvieron que tirotear á los montañeses que no cesaban de hostilizar.

Noticias de origen indígena aseguran que cerca de Ceuta ha habido un encuentro con los montañeses, teniendo muchas bajas los españoles.

Se añade que los moros han apresado á un español, que conservan en su poder y que este ha escrito á un amigo de la legación de Tánger pidiéndole una tienda de campaña y viveres.

A nutrir los batallones

Barcelona.—En todos los regimientos de infantería que guarnecen la región catalana se ha verificado el sorteo de los soldados que han de nutrir los batallones de cazadores de Alfonso XII, y Estella, que marchan á Marruecos.

Lérida.—En el tren correo de Barcelona han marchado á dicha ciudad cuarenta soldados de los regimientos de Navarra y Albuera.

Van destinados á los batallones de cazadores de Estella y Alfonso XII, destinados de guarnición en Algeciras.

Muerto por un oso

París.—Ha fallecido en Gante el domador de fieras á quien hirió uno de sus osos.

Según el parte facultativo tenía 200 heridas.

El oso le arrancó un trozo de carne del muslo derecho, la cual tenía un kilo de peso, y la devoró.

Santander, inundado

En las primeras horas de la mañana descargó sobre Santander tremenda manga de agua.

La cantidad fué tan enorme que al coincidir con la pleamar las alcantarillas y calles de la población se llenaron por completo de agua, llegando en muchos puntos á alcanzar la altura de un metro.

Las calles, convertidas en verdaderos ríos, eran cruzadas por vecinos y bomberos, que con exposición grande, verificaban los trabajos de salvamento.

En muchas casas, además de los vecinos, fueron salvados los muebles.

En una de las referidas casas habían quedado solos dos niños que se encontraban acostados en la cuna.

Cuando acudieron en su socorro los chireros, la cuna flotaba sobre las aguas, con evidente peligro para los pequeños.

En los comercios que han resultado inundados en el centro de la población las pérdidas son enormes.

En el Sardinero también alcanzó la inundación grandes proporciones.

Los bomberos trabajan sin descanso para abrir los albañales y alcantarillas de desagüe, facilitando así la salida del agua.

En muchas calles ha quedado una capa de fango de más de 10 centímetros.

La huelga minera

Oviedo.—Los delegados mineros anunciaron al gobernador que el viernes se declarará la huelga en el supuesto de que los patronos se nieguen á parlamentar.

Los patronos siguen reuniéndose, sin ponerse de acuerdo.

Las impresiones que tiene el gobernador es que la lucha será dura y enconada.

Otro crimen de los católicos

París.—Comunican de Morelle que en el Hospital de la Caridad ha muerto una joven de Siria que no hace muchos días fué encontrada gravemente herida en las cercanías de la población, y á quien un hermano y su padrino que la acompañaban en el viaje que hacía á América para unirse allí á su marido, la agredieron brutalmente, causándole las lesiones que le han producido la muerte, porque siendo cristiana se había casado con un musulmán.

No cesan de disparar

Tánger.—Dicen de Tetuán que e desaliento de los montañeses hace pensar en la paz ó por lo menos en la suspensión de hostilidades á la entrada del invierno.

En la ciudad hay tranquilidad absoluta por las acertadas medidas de Marina.

Durante la jornada los centinelas han tenido que rechazar á tiros á los montañeses.

El tiroteo no cesó hasta la tarde.

Otra pena de muerte

Ferrol.—Se ha confirmado la pena de muerte contra el marinero José Loja.

Este se muestra apenadísimo. Los republicanos han celebrado un mitin pidiendo el indulto.

Varias noticias

Cádiz.—A las siete de la tarde zarpó el vapor «Canalejas» con rumbo á Ceuta, Arzila y Larache, conduciendo la sección de ametralladoras de los regimientos de Mallorca y Guadalajara, mandada por el capitán don Fermín Espallargas y tenientes don Ricardo Blanco y don Francisco Pacheco, y 60 soldados.

También conduce 123 soldados de distintos cuerpos, que van á Larache, y 40 de infantería de marina á Arzila y material de campo.

En el muelle quedaron tres soldados enfermos.

Se llaman Diego Marchán Soto, Leandro Tejero y Angel Lobo.

Las tropas fueron despedidas por los generales Zubiar y Llopis, que las arengaron.

¿Qué pasa en Ceuta?

Cádiz.—Se han recibido órdenes urgentes en este Apostadero para que marchen en seguida á Marruecos el crucero «Carlos V» y otros buques.

Irán al mando del almirante Pidal.

—El general gobernador de ésta revisó en los cuarteles á las fuerzas que marcharán á Málaga y Algeciras.

La sección de ametralladoras de Valencia que iba destinada á Arzila marchó á Ceuta en el vapor «Canalejas».

Dicho buque conduce también infantería de marina para Larache.

Lleva banda de música. Se esperan más fuerzas, que embarcarán para Marruecos.

Accidente automovilista

San Sebastián.—Al regresar de la tradicional Jira á Zubieta varios conductores y periodistas invitados, que iban en un automóvil propiedad del

teniente de alcalde don Carlos Uagar, volcó el coche en un recodo de la carretera, dando una voltereta completa.

Dicho coche iba guiado por su dueño, que era acompañado por el «chauffeur», el médico del ayuntamiento José Martute y los redactores de «La Voz de Guipúzcoa» Angel Gorrochategui y del «Correo del Norte» José Armaechea.

Este cayó fuera del coche y los demás debajo.

El «chauffeur» resultó con un brazo roto y los demás contuso s.

La revolución en Santo Domingo

Santo Domingo.—El movimiento revolucionario contra el gobierno de la República se agrava.

Se han librado sangrientos combates y una gran batalla en Montekristi.

Puerto-Plata ha caído en poder de los revolucionarios.

De Barcelona

Ha llegado el batallón de cazadores de Alfonso XII, dirigiéndose al cuartel de San Gil.

Mañana llegarán contingentes de otros cuerpos que se incorporarán á dicho batallón, marchando seguidamente á Africa.

Manifestación

Roma.—Durante el concierto de la banda municipal efectuaron nuevas manifestaciones los elementos anticlericales.

Un estudiante llevaba en la manifestación una bandera italiana.

La policía le detuvo. La muchedumbre aplaudió el Himno Nacional.

CONFERENCIA DE BARCELONA A Marruecos

Madrid, 10, 19'50

Hoy ha sido obsequiado con un rancho extraordinario el batallón de Alfonso XII que embarcará mañana para Marruecos.

Los jefes y oficiales de dicho batallón han sido festejados con un banquete ofrecido por sus compañeros de esta capital.

Mañana es esperado el de Estella. Marcha también á Marruecos pasado mañana.

Vacante de verdugo

Tan pronto como se reuna la sala de vacaciones de esta audiencia territorial se anunciará para su provisión la vacante de verdugo de la jurisdicción.

«La Gaceta»

«La Gaceta» inserta las siguientes disposiciones

Incomunicados

Al llegar á este punto una descarga eléctrica nos ha hecho abandonar el laboratorio, siéndonos imposible continuar.

Se han pedido noticias á Valencia y nos han dicho que allí han estado también incomunicados con Madrid toda la tarde.

ARRENDAMIENTO

Se concede un edificio molino BARRANCO, término de Castellón é inmediato á Almazora.

Tiene en su favor salto de agua utilizable en la fabricación de tejidos, papel, hielo, serrería y otras industrias que se han ejercido en los 15 años últimos.

Facilitará las condiciones del contrato el procurador Pitarch, Núñez de Arce, 3.

AVISO

Se suplica á los señores suscriptores, especialmente á los de fuera de la capital, que estuvieran en descubierto en el pago de recibos, se sirvan abonarlos en el plazo más breve posible para no entorpecer la marcha de esta Administración.

PARA MOTORES Y AUTOMOVILES

GASOLINA-PETRÓLEO

marca la Benzo-Motriz de la casa Juan Vilella de Reus (S en C.) en latas y bidones de 5 litros en adelante. Especial para la limpieza de Naranjos en cajas de 36 litros.

PETROLEO refinado en cajas de	36	litros.
GASOLINA)	36
BENCINA)	36

De venta en el Almacén de
ENRIQUE TARREGA DOLZ
 Colón, 92 y Tetuán, 41 y 45
CASTELLÓN

CONSTRUCCION, REPARACION Y ALQUILER
 DE
BICICLETAS
 Motocicletas -- Automóviles -- Accesorios
GENARO M.ª BELTRAN
 RPI Y MARGALL, 20
 CASTELLON

DIRECTORIO VALENCIANO
 Guía Especial de las provincias de
ALICANTE, CASTELLON DE LA PLANA y VALENCIA
 (BAILLY-BAILLIÈRE y RIERA)
 Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios.
 Ilustrado con un mapa general de cada provincia
 PUBLICADO POR LA
 Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"
 OFICINAS: Consejo de Ciento, 298. - BARCELONA
 Reseñado en un tomo, 8 pesetas, en todas las librerías y centros de enseñanza.

EL
 PERIODICO AD
 Año XX
 Ya no
 El insecticida H
 rátilos que atacan a
 Usando este inse
 blemente el poll ro
 en el árbol.
 Se garantiza su e
 Estos incomparat
 tre ellos los de don
 vinos y propietarios
 Despacho é in
 calle de las Monjas,
 Representante en
 mero 8, teléfono 54.
 ¿Por qué no
 Preciso es confesa
 nable lista de los inv
 mientos realizados a
 turlas por los homb
 España en la propor
 corresponder á las al
 tuales de sus hijos.
 Varias son las caus
 lidad, y no es la men
 berancia de nuestra f
 hace ser fáciles y pro
 ideas y proyectos, pe
 rezosos en llevarlos
 Nuestro defecto ca
 tico es la flojedad de
 za; y ya lo dijo Bal
 perezosos suelen ser
 listas, porque el exc
 es cosa que ofrece ca
 vagaciones que no
 ppa sujetar el espiri
 ser amigos de empre
 sas sucesiva ó simult
 pre con el bien enten
 á cabo ninguna.
 Merjidianos y latino
 son los italianos, y
 Italia han salido en to
 chas y muy grandes
 campo de la ciencia.
 paganismo, los roma
 puesto más alto en lo
 al que supo hacer m
 con la invención de l
 También los france
 lista de las invenció
 mientos portentosos
 el estudio, á la obser
 nio de sus compatriot
 septentrionales, Alem
 Suecia, que se disting
 centrada atención que
 estudios y por su ten
 en la realización de
 han producido tambié
 celebrados inventores
 los ramos de la física
 mecánica y las artes i
 Pero á la cabeza de
 nes, tal vez por el c
 su población, van los
 en materia de invento
 cos, algunos de los c
 lucionado las costum
 ducción de métodos o
 simos.
 Mucho han contrib
 tado, esto es, al nú
 de inventos que se ha
 en aquel país, las ley
 á los inventores en lo
 la concesión y á la ga
 tentes. El vasto edific
 hington sirve para de
 vación de los modelos
 sentar todos los que so
 lente de invención, co
 resantísimo museo, do
 tores pueden estudia
 producido en el ramo
 ferretería y sacar insp
 para otras invencione